

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年8月9日 星期二 农历七月十二 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第7836期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

公安机关依法严厉打击涉防疫软件违法犯罪

新华社北京8月8日电 (记者 任沁沁 熊丰)记者从公安部获悉,近日,在全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”中,公安网安部门果断出击、迅速侦破一批开发制作、发布售卖、下载使用虚假防疫软件案件,及时消除相关涉疫风险隐患。公安部8日公布3起典型案例。

针对近期刊网上涉疫违法犯罪活动情况,公安部网安局高度重视,部署广东等地公安机关依法深入开展侦查。日前,公安机关已抓获虚假软件开发制作人员12名,依法查处

一批虚假软件下载使用人员。

公安部网安局有关负责人表示,公安机关将深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,始终保持对各类网上涉疫违法犯罪活动的严打高压态势,坚决维护疫情防控秩序和人民群众生命健康。公安机关提示,开发制作、发布售卖、下载使用虚假涉疫软件,不仅严重干扰破坏疫情防控正常秩序,而且涉嫌违法犯罪,请广大群众提高防范意识自觉抵制违法犯罪行为,共同维护疫情防控秩序。

两部门严厉打击涉未成年人电信网络诈骗

新华社北京8月8日电 记者8日从国家网信办获悉,针对暑假期间未成年人上网时间增多的情况,国家网信办会同公安部深入清理网上涉诈有害信息,精准提示潜在受骗群众,从严从重打击不法分子,维护未成年人财产安全和身心健康。今年以来,已处置涉未成年人电信网络诈骗案件1.2万余起。

暑假期间,国家网信办反诈中心监测发现多起针对未成年人的电信网络诈骗事件。不法分子经常以加入“明星粉丝QQ群”为诱饵,声称完成任务可领取礼品或明星签名,诱导未成年人进行转账或刷单;有的宣称免费赠送游戏装备,再通过“激活费、认证费、验证费”骗取未成年人钱财,严重危害未成年人身心健康。

国家网信办有关负责人表示,网络平台积极履行信息内容管理主体责任,在处置涉诈有害信息、整治电信网络诈骗方面发挥了作用。但同时,一些网络平台还存在认识不到位、制度机制不完善等问题。社交类平台、短视频平台要落实信息内容管理要求,持续排查处置涉诈信

息、群圈、账号;建立完善账号监测预警机制,及时发现和处置异常账号,落实账号实名登记制度;建立完善涉诈举报机制,及时处置和反馈网民涉诈举报;对现有应用、业务、技术进行安全评估,对不符合要求的进行整改。对相关企业未履行风险控制责任致使群众受骗的,有关部门将依法追究

我省“八五”普法讲师团赴雄安新区开展宣讲

河北法制报讯 (张夏)8月4日上午,按照省司法厅、省法治宣传教育领导小组办公室统一部署,省“八五”普法讲师团成员、河北师范大学法政与公共管理学院院长赵德勇教授赴雄安新区,围绕学习宣传习近平法治思想、推进法治化营商环境建设这一主题,为当地企业代表40余人进行了宣讲。

宣讲过程中,赵德勇教授结合“法治是最好的营商环境”这一论断,从科学立法、严格执法、公正司法、全民守法四个方面,阐述了怎样在法治化营商环境建设工作中学习贯彻习近平法治思想,既有很高的理论造诣,又有很强的实践意义。

这场宣讲是我省“八五”普法讲师团成立后首次赴基层进行宣讲。雄安新区的设立是党中央重大决策部署,组织讲师团成员在雄安新区进行授课,对于发挥先进地区学法用法示范带动作用、引领全省法治热潮具有重要意义。面向企业开展“精准普法”,是落实省政府促进法治化营商环境建设五条政策措施的具体举措之一,有助于切实提升营商环境领域专项普法效果和行业依法治理水平。

铸牢政治忠诚 打造政法铁军

沧州市举办政法领导干部加强党的政治建设专题研讨班

河北法制报讯 (记者 陈兆扬)8月4日,沧州市政法领导干部加强党的政治建设专题研讨班在市委党校举办。市委常委、政法委书记李广义出席活动并讲话。

在本次研讨班上,省委党校教授冯学工以《深刻领悟“两个确立”决定性意义,切实做到“两个维护”》为题授课。李广义和研讨班

学员围绕“深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的政治建设的重要论述,全面加强政法机关党的政治建设,以实际行动迎接党的二十大胜利召开”主题进行了深入研讨。

会议强调,举办专题研讨班是忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要举措,是提升干警政治素养、永葆政治本色

的有利契机,是推进全面从严治党、锻造政法铁军的迫切需要。各级各部门要通过学习研讨,把牢政治方向,持续武装头脑,落实政治轮训,严格执行《中国共产党政法工作条例》;提高政治能力,解决好“怎么看”“怎么想”“怎么干”的问题;优化政治生态,严肃党内政治生活,从严正风肃纪;强化政治担当,坚

决维护政治安全和社会稳定,促进社会公平正义,保障安居乐业。要以政治建设为统领,进一步统一思想、锤炼党性、勇于担当、严明纪律,全力打造党中央放心、人民群众满意的政法铁军,切实扛起首都政治“护城河”沧州责任,用实际行动、优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

今年以来廊坊中院执行质效显著提升

1-7月执结案件数同比增长24.61%

河北法制报讯 (高海峰 李文雪)廊坊市中级人民法院把提升执行质效作为工作重点,通过深化执行体制机制改革、实行精细化管理等方式,全面推动执行工作质效提升。6月30日以来,廊坊中院本级质效考核连续三周位居全省第2名,取得了开展执行质效通报以来的最好成绩,迈入全省优秀行列。

该院制定《廊坊市中级人民法院执行局制度规范》,进一步明确执行联动、执行实施、涉执信访、执行宣传、执行保障及执行指挥中心管理等各类涉执工作办理流程,规范、全面统筹执行信息资源,实时监管两级法院质效指标情况、案件执行情况、事项办理情况,每周对全市两级法院各项执行指标及相关工作研究分析,并由包院法官负责督导改进优化执行工作。深化执行指挥中心实体化运行,严格落实好指挥调度、事项管理、流程管理、集约管理等各项职能,有效推动

执行工作规范有序、务实高效、充满活力地开展。

该院健全内部运行模式,深化执行工作集约化、扁平化改革。构建执行案件流程化办案模式,成立快执团队,小标的案件执行三个月内结案,普通执行案件超过三个月未结进行预警,超过五个月庭长直接调度,超过六个月无法定理由的未结案件立即启动内部评查。今年1-7月份,廊坊中院本级共受理各类执行案件1003件,执结790件,受理案件数同比增长14.76%,执结案件数同比增长24.61%,人均执结案件数同比增长10.68%。该院与市公安局、自然资源和规划局、住建局、税务局联合制定《关于公安机关协助人民法院查询被执行人信息及扣押被执行人车辆的若干规定》《关于协助司法拍卖不动产的若干规定》,同时引入4条车辆查控专线,有效解决制约司法拍卖不动产过程中的查控、涉税、过户以及车辆查控等“查人找物难”问题。



影像 聚焦新闻现场 定格动人瞬间

为有效预防和惩治黑恶势力犯罪,增强人民群众对常态化扫黑除恶斗争的认识与参与度,秦皇岛市抚宁区人民检察院积极开展多种形式的宣传活动,营造良好的法治宣传氛围。8月8日,该院青年干警组成法治宣传队,走进公园就反有组织犯罪法的立法背景、重大意义、六大亮点等内容向群众进行宣讲,现场解答群众对于防范有组织犯罪的相关问题。图为干警向群众进行宣传。

李振秋 田雷 摄

承德中院就“三个一”工作机制融入基层社会治理工作进行座谈

河北法制报讯 (记者 王黎冬)8月4日,承德市中级人民法院召开全市法院人民法庭暨“三个一”(一村一法官、一社区一法官、一校一法官)工作机制工作座谈会。座谈会上深入学习了《最高人民法院关于推动新时代人民法庭工作高质量发展的意见》和“三个一”工作机制的根本要求。要坚持“三个一”工作机制为牵引,进一步优化法庭布局。要通过法官下沉基层,提升服务保障能力和水平,更好地服务全面推

进了乡村振兴、服务基层社会治理、服务人民群众高品质生活,切实让人民群众感受到公平正义就在身边。要强化责任担当,高标准高质量推进“三个一”工作和新时代人民法庭建设融合发展。要抓好调解平台“三进”工作,以“冀时调”、移动微法院等系统应用为依托,深入推进智慧法院成果下沉基层,着力打通司法服务“最后一公里”,让人民群众足不出户感受到司法的便捷与

高效。要加强组织领导,切实保障“三个一”工作深入推进。要加强基层党建,坚持“支部建在庭上”,创新基层党建形式,着力提升基层党组织凝聚力、战斗力。要大力开展“党建+”工作,以党建引领人民法庭工作高质量发展。要整合多元解纷力量,把诉前调解与基层网格体系有机结合,做到纵向对接、横向交互,着力提升基层解纷能力和水平。

进乡村、服务基层社会治理、服务人民群众高品质生活,切实让人民群众感受到公平正义就在身边。要强化责任担当,高标准高质量推进“三个一”工作和新时代人民法庭建设融合发展。要抓好调解平台“三进”工作,以“冀时调”、移动微法院等系统应用为依托,深入推进智慧法院成果下沉基层,着力打通司法服务“最后一公里”,让人民群众足不出户感受到司法的便捷与

保定警方“百日行动”破获刑事案件2455起

刑事警情同比下降30.18%

河北法制报讯 (贾若晨)在夏季治安打击整治“百日行动”中,保定市公安局精心组织谋划,全警动员参战,坚持整体打防、综合治理、精准施策,雷霆之势强力推动“百日行动”,并取得了显著成效。自开展以来,保定市公安局共破获刑事案件2455起,刑事拘留2935人,抓获在逃人员408人,行政拘留3375人;全市刑事警情同比下降30.18%,打架斗殴类治安警情同比下降14.8%,寻衅滋事类治安警情环比下降22.22%。

保定市公安局制定了《夏季治安打击整治“百日行动”工作方案》《重点工作的实施方案》,围绕打击犯罪、治安防控、矛盾化解、执法监督等方面,制定了16项具体措施。其间,市公安局还制定了督导方案,由市公安局领导包县,各个警种分

我省2家律所在西藏青海“无律师县”设立分所

河北法制报讯 (记者 封慧颖 通讯员 盖亮)为积极贯彻落实司法部《关于推动基本解决“无律师县”问题的通知》的部署要求,8月2日、5日,河北浩博(边坝)律师事务所、河北冀华(称多)律师事务所分别举行了揭牌仪式,使西藏自治区边坝县、青海省称多县2个“无律师县”实现了律师事务“零”突破。

今年5月,司法部印发通知,

专门就推动解决“无律师县”问题进行部署,发动72名律师前往西藏、青海、四川、黑龙江、山西、甘肃六个省区的46个“无律师县”的分所执业。经过前一时期大量深入的动员沟通工作,并报司法部律师工作局批准,我省确定了河北浩博律师事务所、河北冀华律师事务所分别在边坝县、称多县2个“无律师县”设立分所。

分所成立后,河北浩博律

师事务所、河北冀华律师事务所分别派驻2名政治、业务素质较高、热心社会公益服务、具有一定执业经验的律师到当地开展法律服务工作。同时,对派驻律师严格教育管理监督,积极引导其主动接受驻地司法行政机关的指导和监督,遵守律师执业纪律和职业道德,自觉依法依规执业,努力为当地群众提供优质可靠的法律服务,为当地法治政府和法治社

会建设作出积极贡献。

此外,省司法厅、省律协积极协调西藏、青海两地司法行政机关,为分所及派驻律师解决在办公用房、住宿、就餐、医疗、执业权利保障等方面的实际问题,提供必要的学习、生活、工作便利,关注与解决好分所律师在工作、生活上遇到的困难,让这些律所实现遇得到、留得下来、干得出色、可持续发展。